



政府带头“过紧日子”

我省对公务接待费会议费等再压减60%



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 范佳

当前形势下各级政府都要“过紧日子”。审计在推动政府“过紧日子”、提高财政资金使用效益等方面有哪些具体成效呢？11月25日下午，山东省政府新闻办召开新闻发布会，邀请省审计厅负责同志介绍山东省2019年度省级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况。

省审计厅副厅长许庆豪介绍，在今年审计查出问题整改工作中，省审计厅采取对差旅费再压减30%，对公务接待费、会议费、培训费再压减60%等措施，为民生雪中送炭，推动构建长效机制，真正让政府“过紧日子”的要求落地落实。

推进边审边改，在预算执行中大力压减一般性支出。山东省财政厅在2020年预算执行中，严控运转类经费支出，采取“对差旅费再压减30%，对公务接待费、会议费、培训费再压减60%，无法执行的因公出国经费全部收回”等措施，压减一般性支出14.4亿元。同时，将存量资金盘活情况纳入省对市财政

预算管理工作绩效考核，推动市县聚焦重点领域和薄弱环节增加投入，统筹使用存量资金282.99亿元，促进存量资金用在刀刃上。

强化审计结果运用，推进预算编制与审计整改融合。山东省财政厅将审计发现问题作为行政经费安排的重要参考依据，下发通知，要求在编制2021年省级部门预算时，对违规使用“五项经费”的，按经费预算的30%核减单位业务类项目预算；对审计查出的财政拨款结转率超过10%的部门单位，相应压减2021年支出预算。

加强制度刚性约束，构建政府带头“过紧日子”长效机制。省政府印发《关于贯彻政府过紧日子要求进一步加强财政管理的通知》，制定8项措施，全力支持“六稳”“六保”，全面落实减税降费政策。

另据介绍，2019年度省级预算执行和其他财政收支审计共查出150项问题，截至今年10月底，已完成整改125项。通过整改，上缴国库3.26亿元、统筹盘活存量资金317.36亿元、促进资金拨付137.37亿元，制定完善制度188项。

教育公司“撩汉捞金” 监管不能“无精打采”

□评论员观察

齐鲁晚报·齐鲁壹点
评论员 王学钧

这两天，江苏徐州某教育公司名下的一家“恋爱学院”火了。作为一个情感咨询机构，这家冠名“灵彤彤”的“恋爱学院”在广告文案中肆无忌惮地抖着“机灵”——公然宣称“学院”的“老师”是勾搭男性的“捞金顶级高手”、“精通勾魂术”的“狐狸精养成高手”，能“引导平民女孩跨越阶层婚姻”“快速打入上流社会圈”，能“让男人愿意为你花钱”“让高价值男人反过来跪舔你”。

事情曝光之后，舆论场上一片挞伐之声。以提供情感咨询服务为名，教唆“平民女孩”走“捷径”，以臭名昭著的PUA“撩汉捞金”，如此这般地搞“情感咨询”不仅是不务正业，更是对女性的羞辱，对主流价值观与社会道德底线的轻蔑与挑战。更严重的是，据报道，“灵彤彤恋爱学院”并不是什么“草台班子”，而是一家精心打造的，有理想愿景、有组织规划、有核心指导思想并已进行全平台、多维度拓展的“男性PUA教学机构”。在音频平台上，这家“恋爱学院”的节目每一期的播放量都在10万以上，最高一期播放量达到20万以上。对这样不靠谱的“恋爱学院”，人们不可能视而不见；对这种伤风败俗的“情感咨询”，人们不可能无动于衷。

“灵彤彤恋爱学院”的所作所为，从道德上看是不靠谱的，从法律上看也站不住脚。据查，“灵彤彤恋爱学院”是徐州某教育咨询公司旗下的商标。

品牌。该公司成立于2017年，经营范围包括企业管理咨询服务、营养健康咨询服务、会议服务、展览展示服务等，跟情感咨询服务压根儿不沾边。就算所开展的情感咨询业务不离谱，“灵彤彤恋爱学院”也已经是超范围经营，明显违犯了我国现行公司法等相关法律法规，理当接受相应的处罚。

遗憾的是，相关部门的监管似乎不够给力。据说，从2019年起，当事公司的登记地址就无法联系，并因此被当地市场监管局列入经营异常名录。今年6月1日，当地市场监管部门已在黑名单上将该公司设为限制类企业，对该公司进行清算和注销登记处理。前两天，当地市场监管部门又在舆情发生之后表态，已专门成立联合调查组，会“尽到所有的查处义务”。但是，记者调查显示，这一表态之后，“灵彤彤恋爱学院”一切照旧，一如既往地在忙着“招生”。

该是提升监管能力与监管品质的时候了。就像面对拿老年人“开涮”的各类保健养老“大忽悠”一样，面对割“平民女孩”韭菜的“撩汉捞金”PUA，相关部门必须瞪大眼睛打起精神，真正尽到监管之责。在移动互联网时代，“灵彤彤恋爱学院”这类以“忽悠”为主的“轻资产”机构，通常会网上运营，根据情况灵活转移“阵地”，跟监管部门“打游击”。为此，监管部门必须认真应对，一要强化监管的力度与韧性，对监管对象动真碰硬，坚决避免因浅尝辄止而让监管止于表态、沦为姿态；二要提升网上监管水准能力与网上治理效果。这是互联网时代对监管部门的必然要求。在这个意义上，公司注册地在徐州、经营在北京某平台，不应成为当地对“灵彤彤恋爱学院”监管不力的理由。

青岛双色球1775万元大奖得主“快速”领奖 未来打算：正常工作，一切照旧

11月22日，福彩双色球游戏进行第2020117期开奖，当晚开出一等奖19注，每注基本奖金5762819元。当期我省青岛彩友表现亮眼——中得2注一等奖，由于大奖得主单票投注额满20元，因此还可获得2注3114233元的一等奖特别奖，奖金共计17754104元！20元中得1775万，到底是谁这么幸运呢？大奖得主王先生(化姓)没有让人等太久，在开奖结果公布次日，就来到市福彩中心办理了大奖登记手续，讲述了自己的购彩经历。

王先生是一位老彩民，至今有20年的彩龄，而且尤爱双色球，基本上每期都

买。问起选号方式，王先生表示，机选和自选的时候都有，大部分情况是根据前几期的中奖号码调换自己的号码。

据王先生自己描述，他在开奖当晚就知道中奖了，出于工作原因，23日下午才有时间来领奖。谈起中奖感受，王先生说，这次中奖他要特别感谢37020121号福彩销售站。“这家站的运势太旺了，我也算是跟着沾光了。朋友介绍这里中的大奖挺多，我就慕名而来了，果然没让我失望！”王先生说。他和站主杨先生很熟，每次来买双色球都会先和站主讨论一番，然后再定买什么

号码，这次也是如此。

办理大奖登记手续的过程中，王先生表现得非常平静。对此王先生表示，他之前也中过不少小奖，就在前不久还中出过双色球三等奖，但他也没想到，大奖来得这么快，这么给力。问起接下来的打算，王先生说暂时不会改变自己的生活状态，还会正常工作，一切照旧。

目前双色球12亿派奖活动仍在继续，单注奖金最高可达2000万！在羡慕别人的好运气时，您不妨试一试自己的运气。

(姚文嵩 王晓丽)



中奖彩票

福彩公益金支持开展助残康复项目 帮助残疾人打开“便利之门”

11月23日，威海市福彩公益金支持的“轮椅上的人生重塑”助残康复项目在长城爱心大本营希望之家举行了培训开班仪式。据悉，今年威海市有5万元福彩公益金用于支持该助残项目，帮助有意愿康复的脊髓损伤残疾人开展康复培训，让他们能够独立起居、就业，打开生活中的“便利之门”。

上午9时许，10多名脊髓损伤残疾人陆续来到长城爱心大本营希望之家。“我参加过多次长城爱心大本营的助残康复培训，原来都不敢出家门，现在几乎有空就坐着轮椅乘公交来这里做康复锻炼、和

残疾人聊天。”说着，志愿者梁永正就使用助行器锻炼起来。“这个助行器非常好用，能够帮助我直立行走。走上几分钟，整个身体感觉都通畅了。”

长城爱心大本营党委书记刘长城介绍，此次培训又称“双自”之门8+1助残康复培训，“双自”就是自立自强，“8”是指心理疏导、康复治疗、轮椅起居自理训练、轮椅无障碍厨房操作训练、轮椅大小便自理、浴室洗浴自理训练、医疗医务自理、创收项目等8个方面的帮扶培训，最后的“1”则要求培训结束后的残疾人也去帮助3个同样需要帮助的人，像梁永正一样从一个

受助残疾人成为一个助人志愿者。整套培训需要用时1个月，先扶志——建立自信，再扶智——训技能，后扶贫——就业致富，系统化、全方位地帮助残疾人实现从经济到行为再到精神的站立。据了解，培训同时，该项目还同步对10多户残疾人家庭进行无障碍改造。

“扶老 助残 救孤 济困”是福利彩票的发行宗旨，多年来，“助残”作为一项重要的社会公益事业，得到了福彩公益金的大力支持。福利彩票汇聚众多彩民的爱心，搭起了一道道斜坡，帮助残疾人朋友跨过“门槛”，走向更温暖更广阔的世界。(冷信信)

